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IntroductionIntroduction  
C'est avec plaisir que nous vous présentons les résultats
de l'enquête citoyenne menée par la mairie de Monpazier
sur la programmation culturelle du village. Cette enquête a
été réalisée dans le but de recueillir les opinions et les
suggestions des habitants concernant la programmation
culturelle actuelle, sa qualité, sa fréquence, ainsi que les
lieux des événements. Ces données sont essentielles pour
comprendre les attentes de la communauté et pour
orienter les décisions futures visant à enrichir la vie
culturelle de notre village. Nous vous invitons à découvrir
les principaux résultats de cette enquête qui reflètent les
voix et les aspirations de notre communauté.



MéthodeMéthode
utiliséeutilisée

Le questionnaire a été diffusé sur différentes plateformes
comme Facebook, Instagram et Panneau Pocket le 8
janvier 2024. Et nous avons également distribué le
questionnaire dans les boites aux lettres en même temps
que le magazine municipal le 16 janvier 2024.

Nous avons laissé le questionnaire en ligne jusqu’au 15
février. Nous avons reçu 79 réponses dont 7 en versions
papier. Pour rappel, la commune de Monpazier comprend
452 habitants.

Cela représente donc environ 17.5% de la population.



Analyse des questions ferméesAnalyse des questions fermées
01. Les événements culturels annuels de la bastide : lesquels
fréquentez-vous ?

Marché de Noël Salon Métiers & Arts Fête du livre Animations au Bastideum Autres
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79 réponses

Brocante/ Vide Grenier : 10
Evenements musicaux : 7
Médiévales : 4
Animations médiathèque : 4
Marché aux fleurs : 4
Cinéma : 3



Analyse des questions ferméesAnalyse des questions fermées
02. La communication des évènements : quels moyens préférez-vous
pour consulter la programmation culturelle ? 
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79 réponses

Affichage public : 8
Office de tourisme 5
Médiathèque : 4
Bouches à oreilles : 4



Analyse des questions ferméesAnalyse des questions fermées
03. La localisation des
évènements : quels endroits
préférez-vous ?

0 20 40 60 80

Place des Cornières 91

Théâtre de verdure 30

Salle des fêtes 22

Jardin des Récollets 18

Bastideum 11

Foirail Nord 6

Autres* 12 %
78 réponses

*Parmi “autres” voici les réponses qui ont été
donnés :

Tout le village : 5
Médiathèque : 4
Foirail Sud : 3



Analyse des questionsAnalyse des questions
ouvertesouvertes 04. Le rythme de la programmation : des

périodes de l’année qui vous semblent trop
ou pas assez animées ?

0 50 100

L'hiver n'est pas assez animé 104

L'automne n'est pas assez animé 43

Le printemps n'est pas assez animé 17

Trop animé l'été en comparaison au reste de l'année 6

Pas assez animé en général 6

Ca me convient comme ça 6

L'été n'est pas assez animé 2

Trop en juillet et pas assez en août 2

Marché de noël trop court 2

%
79 réponses

*Comme il s’agit de réponses ouvertes, il est
possible que certains répondants aient mis
plusieurs éléments dans leur réponses, c’est pour
cela qu’on trouve des résultats dépassant 100%.



Analyse des questionsAnalyse des questions
ouvertesouvertes
05. Existe t-il un événement
culturel passé que vous aimeriez
voir reprogrammé ?

0 20 40

Les Médiévales 45

Concerts 10

La Bodéga 10

Théâtre, spectacle d'humoriste... 6

Un marché de noël plus long 6

Cinéma (plein air, en anglais) 6

Marché de producteurs, gourmands, noctures... 4

Carnaval 4

Printemps de Minou 4

Fête du jeu, Escape Game 4

%
51 réponses



Analyse des questionsAnalyse des questions
ouvertesouvertes
06. Avez-vous des suggestions ou
idées pour améliorer notre action
culturelle ?

Culture : envie de...

musique théâtre

noël plus long

se retrouver

s'impliquer

rire

danser

créer
jeunesse

76% des personnes ayant répondu à cette question
ont des envies culturelles qui se dessinent :

46 réponses



Analyse desAnalyse des
questionsquestions
ouvertesouvertes
06. Avez-vous des
suggestions ou idées pour
améliorer notre action
culturelle ?

30% soulèvent la question de la saisonnalité.
Parmi eux :

13% proposent l’implication des
commerçant.e.s : penser une
programmation commune dans les
commerces pour éviter les fermetures
hivernales

10.5% proposent des animations hors
saison, dont des animations autour
d’Halloween en automne et autour de
Paques au printemps

8% proposent des marchés nocturnes et
des fêtes inter-villages en été

5% proposent de valoriser les autres lieux
du village pour les locaux et de réfléchir à
une adéquation
programmation/lieu/saison pour améliorer
la programmation



Analyse desAnalyse des
questionsquestions
ouvertesouvertes
06. Avez-vous des suggestions ou
idées pour améliorer notre action
culturelle ?

5% soulèvent la question de la communication

Cibler la radio et la presse et améliorer la
communication entre habitant.e.s et acteur.ice.s
culturel.le.s

5% soulèvent la question des moyens

Besoin de déployer plus de moyens humains et
financiers. La possibilité de faire appel au mécénat
est citée. 

Et bien d’autres idées encore... (17%)

8% citent des animations précises : vide-dressing
et vide greniers, festival de photo, continuer le
marché aux fleurs

5% valorisent le caractère médiéval de
Monpazier : mettre de décors de films à l’entrée
du village pour attirer les touristes, programmer
des animations médiévales

2.5% proposent de mieux adapter les horaires
des cours de sports aux gens qui travaillent 



Analyse desAnalyse des
questions ouvertesquestions ouvertes

07. Le point sur lequel
nous devons nous
améliorer en priorité ?

L’attractivité (45.2%)
Aperçu des réponses...

“Plus d’animations tout au long de l’année été comme hiver”

“Plus de diversités dans les animations”

“Commerçants ouverts lors des animations et en basse saison”

“Plus d’occasions pour réunir les habitants” “Mettre la fête forraine en été”

“Mieux accueillir les nouveaux habitants”
“Rendre Monpazier plus vivant”

46 réponses



Analyse desAnalyse des
questions ouvertesquestions ouvertes

07. Le point sur lequel
nous devons nous
améliorer en priorité ?

La communication (32.1%)
La propreté du village (4.3%)
Le sport
4.3% demande plus d’activités sportives pour les jeunes

2.1% demandent plus de choix dans les sports féminins

Divers réponses
précises...
“aucun”

“avoir plus de contacts pour réaliser les projets”

“mettre en place une école de musique”

“mettre des fauteuils de cinéma à la salle des fêtes
”
“Les jeux du Bastideum”



Analyse desAnalyse des
questions ouvertesquestions ouvertes

08. La chose qui fait
notre force, à ne
surtout pas changer ?

Le patrimoine, l'authenticité et le caractère médiéval de Monpazier
26

La communication
12

La convivialité
9

La volonté de faire vivre et connaitre Monpazier
7

Les bénévoles, les habitants qui s'investissent
5

67% des personnes ayant
répondu ont identifié des
avantages spécifiques

43 réponses



Analyse desAnalyse des
questions ouvertesquestions ouvertes

08. La chose qui fait
notre force, à ne
surtout pas changer ?

43 réponses

35% ont cité une ou
plusieurs animations
spécifique

La Salon Métiers & Arts
9

Le Printemps de Minou
7

Le Marché de Noël
7

La fête du livre
5

Le marché hebdomadaire
2

Les 5% restants ont cité
des lieux culturels
Le Bastideum, la médiathèque...



RemerciementsRemerciements

Merci à tous les participants d’avoir
répondu à ce questionnaire. Vous pourrez
retrouver ces résultats dans le prochain
numéro du magazine municipal. Ces
résultats aideront à nourrir le travail d’un
service civique qui arrivera au mois de
juin.


